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2次 の 行列式

2次 の 正方行列 A =) に対 して
ad -be e A の 行列式 (determinant) といい

a= (E)ll,detA . 1
A1
, la .a 1

a2 =( )
などと 表す

前回 の復習

A = (9 ) が 正貝則 である

≤⇒ ad - be t 0

このeき A -

1=ad(- d
a

) だた 。

N
detA

行列式 を 考えるモチベーション ⑦

連立方程式 axt by = e を考える

{ cxtdy = f
A,Cazこれる

()()
ともかけるる



もし A が 正則 ならは" A^= (dε長 )
が存在して

AAx =A - 1b
vw

E ( 背) =(4- 長 ) ( )

(☆) = (d±af )

.

^

. x =
de -bf

=

15d=@(Al IAl{ Y = af- ce
=

18 l=@い(Al ( Al

解 も 行列 式の 比 でかける ↓ ( クラメルの 公式 )

1行列式 を考えるモチベーション②

2つの 平面 ベクトル Q ,
= (9 ) .

@ = (I )
を考える

A , とAz でx5平行四辺形
ー (aisinθー公、
n

の 面積 を δ とある
。

→A2 ,0 )
A,

( OS θ≤π )



δ = lIaillllallsin θ

内積
ここで Aia Az = 11 AllllAclcos θを 思い出そう
w

abt cd

S11 a . lR1 lAz 1Rsin θ

= I 1AURIIAIPC 1- cos
'

0 )

b +ed)
と

= U AIR 11 IR( 1-
1 /aiP( @1 )

= IIa1 R11aR - CabtcdP

= ( atc 2 ) ( bet d
2 ) - (abtcdk

( ad- bc )
s
= ( detA )

:

ー

0 S = 1 detAl I A . とがっくる
r .

平行四辺形 の
“

符号付き 面積
。

g へ

l F

ez=
(9 ) le . ez 1 = 1 '091 = て

↑ lezei 1 = 1901 = -i2
→ 〉 x
0

[

e= ( ' 0 )
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2 3次 の 行列 式

3次正方行列 A=
Ay AinAs( )A2.szs

に対 して

Q3 ,

② ③
Aua2za33 t A (3 A2 , A3z t Ai A23 A31
① ③

ー Alca23Azz-. 2Qz1As -Ai 3A2 za 1

を A の 行列式 という

サラスの公式
Sarrus ③ B

aPAi3 Alu Q 12 A 13

{ {z
,

azz

sA33 A3z A3 i

③ ② 邰

3次 の行列式 の 図形的解釈

a = () , カ =( ] , ε=( )
^

Ial$ ¢ 1 (右手系 1

己V …: 積{ - 1 a bεしな系^G ←患→
a 右手系
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